

Nuestra política se asienta en principios morales, en principios patrióticos y en principios sociales
FRANCO



Imperio

Año XII • Número 3117 • ZAMORA, Domingo 26 de Enero de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

HOY
POSTULACION PARA
Auxilio Social

¡¡FRÍO!!

El temporal se extiende por toda España

Desde el pasado viernes de madrugada, la ola de frío que procede de la zona ártica anunciaron los observatorios meteorológicos, ha hecho su llegada a nuestra Península, y Zamora no se ha quedado atrás en esto de sentirse afectada por las consecuencias.

Un frío intensísimo, acompañado de un viento fuerte que barre las nubes por completo y no ha permitido hasta ahora que nos visite la nieve, reina sobre nuestra capital donde ayer de madrugada se registraron 13 grados bajo cero, temperatura más elocuente que todos los detalles que pudiéramos añadir.

Baste decir que las calles aparecen casi desiertas durante todo el día y que las pocas personas que transitan por ellas lo hacen apresuradamente, habiendo despertado el frío unánimes comentarios entre los que destaca la afirmación típica y tradicional de que "los más viejos del lugar no recuerdan otro caso semejante", cosa que en esta ocasión bien pudiera ser exacta.

El temporal de frío se extiende por toda España, como demuestran las informaciones que siguen a continuación:

En Madrid sufren los días más fríos del invierno

MADRID, 26.—Desde ayer por la mañana ha descendido notablemente la temperatura bajando el termómetro a cero grados. La noche última y el día de hoy son los más fríos de este invierno y esta mañana con cielo completamente blanco han caído gotas de nieve que no cuajaron por el aire reinante.—Logos.

Después de granizar, nieva en Toledo

TOLEDO, 25.—Después de la abundante granizada caída, ha comenzado a nevar con intensidad poco antes del mediodía en esta ciudad y en la provincia. Afortunadamente no se han interrumpido las faenas de la recolección de la aceituna pues éstas se habían terminado ya en la mayor parte de los pueblos.—Logos.

3,2 grados bajo cero en Ciudad Real

CIUDAD REAL, 25.—La temperatura ha descendido considerablemente llegando a marcar el termómetro mínima de 3,2 bajo cero. Anoche comenzó a nevar ligeramente y esta mañana ha continuado con bastante intensidad. La nieve ha cuajado con bastante facilidad debido a la baja temperatura.—Logos.

Se suspende en Jaén la recolección de aceituna

JAEN, 25.—Desde anoche ha descendido mucho la temperatura y de madrugada comenzó a nevar, cuajando en las calles. Se ha suspendido la recolección de la aceituna. Los agricultores se muestran muy contrariados pues el temporal de nieve producirá grandes daños, sobre todo a la oliva.—Logos.

El «Ciudad de Alicante» capeó un gran temporal de agua y viento

LAS PALMAS, 25.—El vapor correo que hace la travesía Tenerife-Las Palmas, denominado «Ciudad de Alicante», ha sufrido en la travesía un gran temporal de agua y viento, produciéndose a bordo la muerte de una anciana y dos heridos, a consecuencia de haberse soltado un bidón. El buque debió llegar a este puerto esta mañana, recalando hasta las 10. Sigue en cuarta pág. quinta col.

Presentación al Caudillo del nuevo arzobispo de Granada y de los prelados de Pamplona y Mallorca

Su Excelencia les ofreció un almuerzo al que asistieron el Gobierno, presidente de las Cortes, cardenal primado y Nuncio de S. S.

¡Hoy en Lisboa...!

He aquí los «diablos azules» que defenderán el pabellón español:

- Bañón
- Querejeta - Curta
- Gonzalvo III-Bertol-Nando
- Iriondo-Panizo-Zarra-César-Gainza

HORA: 3,30
«Radio Zamora» retransmitirá el encuentro PORTUGAL-ESPAÑA

Entretanto, Peyrotero canta fados...

MADRID, 25.—Existe un gran interés en Lisboa ante el partido de fútbol Portugal-España. Pocas veces se ha conocido una expectación semejante. Prosiguen las discusiones y las apuestas sobre el resultado del encuentro.

La reventa de localidades ha alcanzado precios elevadísimos. Conseguir una entrada se hace ya, aun en la reventa, casi imposible. Se ha descubierto la falsificación de localidades. En la mañana de hoy los jugadores que forman el equipo lusitano han impresionado, en el hotel donde se hospedan, algunos discos destinados a la emisora nacional, para ser radiados el domingo por la mañana. Peyrotero cantó algunos fados y Capela tocó la guitarra.

Mañana por la mañana serán obsequiados los jugadores españoles y portugueses con una recepción en la Embajada de España a la que asistirán también los directivos de ambas Federaciones.

El Centro Español ha organizado un baile en homenaje a los jugadores españoles, para el domingo por la noche. También se prepara una fiesta en honor del equipo español por el dueño del hotel de Estoril donde se hallan los españoles.—Logos.

Los argentinos chutan a Ricardo Zamora

LA CORUÑA, 25.—Los jugadores del San Lorenzo de Almagro hicieron algunas tiradas a gol en el Estadio coruñés, ocupando la portería Ricardo Zamora. Elogiaron también el terreno de juego que encontraron en magníficas condiciones, quizá el mejor de los que habían visitado en España. El equipo del San Lorenzo jugará completo incluso con el medio centro Greco que ya se encuentra restablecido.—Logos.

En 3.º página un interesante reportaje

Montgomery fué a Moscú a tender una mano al ejército soviético

LONDRES, 25.—En un discurso pronunciado en la acera militar de Sandhurst el jefe del Estado Mayor imperial británico, mariscal Montgomery, declaró que fué a Moscú con el fin de tender una mano amistosa al ejército soviético y que trató todas las cuestiones militares con los jefes rusos animado de un espíritu de la mayor amistad. Manifestó Montgomery que dichas conversaciones discurrieron en ambiente de gran franqueza, sin que hubiese

MADRID, 25.—En la mañana de hoy se celebró en el Palacio de El Pardo, el acto de presentación ante S. E. el jefe del Estado, del nuevo arzobispo de Granada y de los obispos de Pamplona y coadjutor de Mallorca; excelentísimos y reverendísimos señores don Balbino Santos Olivera, don Enrique Delgado Gómez y don Juan Hervás Benet. El Caudillo estaba acompañado por el ministro de Justicia como notario mayor; teniente general primer jefe de su Casa Civil, subsecretario de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, jefe accidental de la Casa Militar y ayudantes de campo de S. E., de servicio. A continuación el jefe del Estado les ofreció un almuerzo al que asistieron además de los nuevos prelados, el Gobierno en pleno, presidente de las Cortes, cardenal primado de España, Nuncio de Su Santidad, patriarca de las Indias, subsecretario de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, teniente general primer jefe de la Casa Militar, general segundo jefe de la misma, jefe accidental de la Casa Civil y ayudantes de campo de S. E. de servicio.—Logos.

Reunión del ejecutivo del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

MADRID, 25.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional se ha reunido el ejecutivo del Consejo Superior de Investigaciones Científicas aprobando entre otras cosas lo siguiente: Organización de los nuevos Institutos de Microbiología general aplicada y de Fisiología y Bioquímica propuestos por sus directivas; creación del Instituto del Hierro con designación de director a don Agustín Planas Sancho y de un centro de aclimatación en Almería y constitución de un centro de Etnología peninsular para que colaboren con su homólogo de Oporto. Se cursaron diversas invitaciones a profesores extranjeros para dar cursos en los Institutos del Consejo y se designó consejero de honor en sustitución de don Manuel de Falla a don Ramón Menéndez Pidal.—Logos.

El Gobierno egipcio ha decidido cortar toda conversación con el británico

Sobre la ruptura hará mañana una declaración en el Parlamento el primer ministro

EL CAIRO, 25.—Un miembro del Gobierno egipcio ha manifestado en la noche de hoy que dicho Gabinete ha decidido someter a la consideración del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas el conjunto de la cuestión que ahora se está negociando entre las autoridades inglesas y egipcias.

Ha agregado el informante que el primer ministro egipcio hará una declaración en tal sentido ante la Cámara de Diputados en la sesión del próximo lunes por la tarde. El Gobierno ha adoptado este acuerdo después de tres horas de discusión del problema.

Las autoridades egipcias habían mantenido siempre hasta ahora la creencia de que se podían seguir las negociaciones con Inglaterra, pero se afirma que esta vez han decidido de manera terminante cortar toda conversación con el Gobierno británico.—Efe.

Los aliados y potencias asociadas reconocen a Austria como Estado soberano e independiente

Según se expresa en el primer artículo del borrador del tratado redactado por los adjuntos

LONDRES, 25.—Ante los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores, el representante de los Estados Unidos, general Clark, presentó una nueva fórmula acerca de Austria que unifica las garantías propuestas por los aliados y potencias asociadas en favor de la independencia de dicho país al sistema de seguridad establecido por la Carta de las Naciones Unidas.

Por su parte, el representante de la Unión Soviética, Fedor Gusef se opuso nuevamente a la inclusión de estas garantías en el tratado de paz. Manifestó que la situación actual demuestra la ineficacia de las garantías. Por otra parte—agrega—todos los ajustes que se realicen quedan comprendidos por la Carta de las Naciones Unidas. Al mismo tiempo, Gusef sugirió que se redacte una cláusula en virtud de la cual se impide la posibilidad de una nueva anexión de Austria a Alemania.

El delegado de Gran Bretaña, lord Hood, propuso un ajuste temporal, mediante el cual los aliados y las potencias asociadas garanticen la independencia de Austria, hasta que esta nación posea las fuerzas armadas necesarias para defender sus fronteras.

Después de una corta intervención del delegado francés, los auxiliares de los ministros aprobaron el borrador definitivo del primer artículo del tratado con Austria. En él se establece que los aliados y potencias asociadas reconocen a Austria como un Estado independiente y soberano.—Efe.

El delegado de los EE. UU. disgustado de la lentitud de las discusiones

LONDRES, 25.—En los círculos relacionados con los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores se declara que el general Clark, delegado de los Estados Unidos, está

disgustado por los lentos progresos realizados hasta ahora en lo que respecta al tratado de paz con Austria. Agregan que en la próxima semana se iniciará un movimiento para acelerar las negociaciones, cuando Clark ocupe la presidencia. El principal obstáculo en las dos semanas de conferencias ha sido la negativa soviética a acceder a las demandas para que las pequeñas potencias participen en las negociaciones de paz. También se afirma que Rusia propondrá oficialmente en la semana próxima que los auxiliares redacten los borradores de los tratados de paz con Austria y Alemania y los presenten con posterioridad a las pequeñas potencias para su estudio. Este método sería semejante al seguido con el tratado con Italia y países balcánicos.—Efe.

Stalin rechaza la sugerencia británica de un intercambio mutuo de jefes militares

Por estimar que ello "podría ser interpretado como preparativo de una nueva guerra"

Detención en Varsovia de los corresponsales de las revistas yanquis "Time" y "Life"

Por tomar fotografías de niños harapientos para un reportaje

LONDRES, 25.—Los corresponsales en Varsovia de las revistas norteamericanas "Time" y "Life", estuvieron dos horas detenidos en una comisaría de la policía polaca. Ambos estaban tomando unas fotografías de unos gorrillos desharrapados, para una crónica acerca de los niños polacos cuando unos policías armados con fusiles ametralladores les detuvieron y llevaron a una comisaría. Se negaron a contestar a las preguntas que les fueron hechas y el corresponsal del "Life" no quiso firmar una declaración en la que se decía que había dado una barra de chocolate a uno de los niños. El periodista dijo que no firmaría mientras no le entregaran una copia de la declaración, a lo que se negó el comisario. Fueron puestos en libertad después de intervenir un secretario de la Embajada de los Estados Unidos y un funcionario del Departamento de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores.—Efe.

PATRIOTAS CROATAS FUSILADOS EN BELGRADO

LONDRES, 25.—Según comunican de Belgrado a la agencia "Réuter", han sido ejecutados cuatro miembros—entre ellos una mujer—de la organización

Suráfrica opuesta a la cesión del Sarre a Francia

LONDRES, 25.—El delegado de la Unión Sudafricana, al intervenir en la conferencia de auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, se ha mostrado partidario de la futura organización política de Alemania, como Estado federal, del cual sería excluido Prusia. Desde el punto de vista económico, defendió la rehabilitación industrial alemana con ciertas limitaciones.

En cuanto a la cuestión territorial, la Unión Sudafricana es opuesta radicalmente a la cesión del Sarre a Francia.—Efe.

LONDRES, 25.—La agencia soviética «Tass», informa que Stalin ha rechazado la sugerencia británica de un intercambio de jefes militares británicos y rusos, por estimar que ello «podría ser interpretado como medida preparatoria de una nueva guerra». Esta noticia de la «Tass», fué comunicada por radio Moscú poco después de dar el propio Stalin una nota a la publicidad, aceptando las explicaciones dadas por Inglaterra sobre su propósito de no denunciar la alianza anglo-rusa y de estudiar la posibilidad de ampliarla por otros cincuenta años en caso de que se modificaran ciertas condiciones de la misma.—Efe.

La negativa de Stalin causa sorpresa en Londres

LONDRES, 25.—En los círculos allegados al Gobierno ha causado cierta sorpresa la noticia de que Stalin ha rechazado la invitación para que oficiales soviéticos visiten Gran Bretaña y otros ingleses se trasladan a Rusia. En dichos círculos se pone de relieve que tal invitación no puede ser interpretada en modo alguno como que está destinada a preparar la guerra, ya que se trata de una manera de colaborar para la consolidación de la paz.

El portavoz del Foreign Office se negó a formular comentarios a la información divulgada por la agencia «Tass», en la que se da cuenta de la decisión rusa.—Efe.

Stalin teme al tratado franco-inglés y desea meter a Rusia en la alianza

PARIS, 25.—Unas afirmaciones de que Stalin está apremiando para que se concierte una estrecha alianza mi-

Sigue en cuarta pág. quinta col.

HA LLEGADO A ESPAÑA DOÑA SOLEDAD ALONSO DE DRYSDALE

Durante nuestra Guerra de Liberación organizó en la Argentina los "Legionarios Civiles de Franco" y realizó una extraordinaria labor de ayuda

Más de 400 millones de pesetas fueron recaudados por su Organización y además realizó envíos de ropa, medicinas, divisas y alimentos por valor de muchos millones

En el diario "Pueblo" del día 20 del mes en curso, hemos leído una breve charla sostenida por uno de los redactores con la ilustre dama española doña Soledad Alonso de Drysdale, recién llegada a España desde Suramérica para asistir a la inauguración de un Orfanato terminado hace días en Málaga.

La casualidad, que tan bien sabe hacer las cosas, hizo que precisamente el día anterior dos prestigiosos y amabilísimos caballeros zamoranos actualmente entre nosotros, pero residentes desde hace muchos años en Buenos Aires, nos hablaran ampliamente de la señora Alonso de Drysdale y de su espléndida, admirable e ingente labor en Suramérica, durante nuestra Cruzada de Liberación.

Esta es la razón, de que aprovechando la nueva actualidad que todos aquellos hechos tan extraordinarios como desconocidos, cobran ahora con motivo de la estancia de esta ilustre dama española en nuestra Patria, nos decidamos a recoger en esta información, algunos de los innumerables aspectos a que se extendió la labor de los "Legionarios civiles de Franco", basándonos en las informaciones dignísimas de crédito y prácticamente demostradas con la presentación de innumerables revistas, fotografías y datos, que nos han facilitado estos dos estimados paisanos que, con un sentido quizás excesivo de la modestia, nos ruegan no mencionemos para nada sus nombres.

La organización de los "Legionarios civiles de Franco" surgió en Buenos Aires como iniciativa de la señora doña Soledad Alonso de Drysdale, tan pronto como estalló nuestro Alzamiento Nacional.

Esta distinguida dama, que residía en la capital argentina desde hacía varios años y que era y fué siempre lo mismo que es hoy, una gran patriota, enamorada de España, se propuso desde el primer momento organizar de la manera más eficaz y decisiva la ayuda y la colaboración de todos los españoles residentes en América, al esfuerzo que los auténticos patriotas realizaban para salvar a España.

—La actividad, el entusiasmo, el labor incansable de la Señora—nos dicen nuestros informadores demostrando un hondo respeto hacia esta admirable dama a la que denominan en toda su charla de manera tan cortés y caballerosa—no pueden describirse... Fueron más de tres años de constantes esfuerzos. Ella no se conformó con crear la organización de los "Legionarios civiles de Franco", sino que realizó toda la ingente tarea de ir incorporando a ella a todos los españoles de América... Así, en bien poco tiempo, la organización contaba con más de 16.000 socios...

—Fué entonces—nos dice seguidamente el hermano de nuestro interlocutor—cuando doña Soledad fundó la revista "Por ellos", que se distribuía entre todos los miembros de la Legión y que llevaba a todas partes noticias de la marcha de la Cruzada Liberadora española y de las actividades crecientes de los legionarios civiles en pro de la Patria... La labor era ya tan amplia que fué preciso montar una gran oficina para desarrollarla más eficazmente... Y es preciso significar que tanto los gastos de esta oficina como los de la revista, fueron íntegramente costeados, al igual que otros muchos más, por la señora...

Hojeamos algunos números de esta espléndida revista de los "Legionarios civiles de Franco": papel cuchi magnífico, información gráfica muy abundante, reportajes y artículos de alto tono patriótico... Preguntamos luego, concretamente, sobre la misión de esta "Legión civil" y con leve acento argentino, nos respondió uno de los hermanos zamoranos con quienes hablamos:

—La labor, en resumen, era



hacer todo lo que pudiera beneficiar a España... Concretamente la Señora dedicaba todos sus esfuerzos a recaudar donativos en metálico y en su mayor parte en divisas en oro y también a organizar envíos de toda clase de artículos que aquí pudieran ser útiles y de provecho... Mire esta revista...

Nos muestra un ejemplar del año 1938 en el que se refleja un estadillo resumen de los envíos efectuados a España; leamos asombrados: 1.584.000 latas de carne congelada... 10.000 ampollas de suero antitetánico... 8.000 pares de botas y zapatos... 15.000 mudas interiores, 10.000 pares de alpargatas... 1.000 cueros... 83.948 mantas y ponchos... 37.000 pares de calcetines... 21.500 prendas confeccionadas... 60.000 camisetas o jerseys... Y todavía centenares de fardos con objetos varios; 18.900 kilogramos de harina; 2.000 docenas de pañuelos; 7.375 kilogramos de lana; paquetes de ropas... más de 21.000 metros de tela para sábanas... 120 kilos y 1.340 atadillos de tabaco... 8.400 latas de leche aséptica... 3.000 metros de tela de color para camisas... 8.400 latas de leche condensada... 40.827 vendas... 1014 cajas de agualdo espléndido para otros tantos soldados...

Las cifras con su extraordinaria e impresionante elocuencia nos asombran hondamente al pensar que toda esta labor extraordinaria es apenas conocida por unos pocos en España... Y todavía, nuestros informadores nos dicen que todo este resumen no es apenas nada, comparado con la ingente tarea global llevada a cabo por los "Legionarios civiles de Franco", bajo el aliento y el estímulo, el entusiasmo y el acicate constante de la señora Alonso Drysdale.

—Ella fué—nos dice uno de los hermanos—la principal animadora de toda la labor... Recuerdo que en más de una ocasión nos citó para decirnos: "Es preciso conseguir 30.000 mantas para dentro de veinte días". Y nadie podía decirle que aquello era imposible... Ella era la primera en echarse a la calle a pedir a todos sus amigos y conocidos y demostraba que todo era posible cuando se tiene entusiasmo... Y a los veinte días, las 30.000 mantas estaban facturadas para España...

—Pero todo esto—agrega el segundo de nuestros informadores—en haber gastado un céntimo... Es fácil llegar a una fábrica y comprar varios miles de mantas... Los "Legionarios civiles de Franco" conseguían todos sus envíos en concepto de donativos gratuitos... La Señora podía hacer eso y mucho más... Ella pedía y nadie podía negarle nada porque era la primera en dar con toda generosidad y espléndidez... En una ocasión...

La anécdota, interesantísima, altamente elocuente, surge. La señora Alonso Drysdale visita a cierto señor en Buenos Aires... Le expone la labor que su organización realiza en beneficio de España... Le dice que la Patria necesita divisas... Le pide un donativo... Aquel señor, quizás por estar atareado, por mil razones diversas, recibe la petición con frialdad y con cierta

indiferencia... Promete no obstante ayudar si puede... Pocos días después la señora Alonso Drysdale recibe en su oficina un cheque de este señor por valor de 2.500 pesos... La Señora no ha olvidado la forma poco cortés, poco efusiva en que su petición fué recibida... Por eso toma el cheque y lo devuelve al donante con una breve carta en la que le explica su decisión, nacida del temor de haber lesionado sus intereses o de haber violentado su carácter... Hace constar, sin embargo, que la suscripción no se verá menguada en lo más mínimo, porque ella ha añadido de su bolsillo el importe del cheque devuelto... Poco tiempo después se abre una nueva suscripción... La ayuda de aquel donante a quien se devolvió su cheque, no ha sido pedida esta vez... Pero él ha aprendido la magnífica lección de esta gran patriota... Al día siguiente se recibe un nuevo cheque por valor de 20.000 pesos... Juzguese la importancia de este donativo sabiendo que el peso argentino vale aproximadamente seis pesetas...

—Así es la Señora—nos dicen nuestros paisanos—¿Quién podría negarle nada...? Ella pagaba además todos los gastos de envío de las expediciones... Y por si fuera poco organizaba colectas de oro, para el exhausto Tesoro público español... En dos horas solamente, una mañana en que se recibió en la organización un pedido urgente de divisas, recaudó la señora más de 15.000 libras esterlinas...

—Todos los procedimientos legales para la obtención de fondos con destino a España, fueron utilizados... Sobre todo los "Platos únicos" se hicieron famosísimos... En grandes locales eran servidas estas comidas que se componían de un sólo plato y que sin embargo costaban carísimas... Todos los enormes beneficios que en ellas se conseguían salían para España... Los españoles acudían a estos actos con tanto entusiasmo que en alguna de estas comidas se reunieron hasta 5.000 personas. ¡Imagínese qué esfuerzo de organización y de trabajo...! En un concierto de piano, conseguimos llenar uno de los más grandes teatros de Buenos Aires obteniendo un beneficio de cerca de 20.000 pesos... En frecuentes Kermés y fiestas, se realizaban subastas de objetos valiosos donados a tal fin y así se conseguían otras importantes cantidades... En total fueron más de 400 millones de pesetas los recaudados durante los tres años aproximados que actuó nuestra organización...

Preguntando concretamente sobre el Orfanato que la señora Alonso de Drysdale va a inaugurar ahora en Málaga, obtenemos esta respuesta: —Era propósito de la Señora, construir hasta doce orfanatos en diversas provincias españolas, destinados a acoger a niños huérfanos o necesitados, de todas las condiciones, sin distinción de matices ideológicos o políticos de sus familias... A tal fin fueron destinados cuatro millones de pesos, es decir, unos veinticuatro millones de pesetas... Uno de esos orfanatos, construido en Má-

Noticias y avisos

Intervención de la almendra

Orden de 10 de enero de 1947, por la que se dispone que se incluya la almendra entre los artículos comprendidos en el orden ministerial de 30 de noviembre de 1942, sobre la zona de Seguridad Fiscal.

Primero Queda incluida la almendra en grano, con cáscara o sin ella, entre los géneros comprendidos en el artículo 2 del decreto de 10 de noviembre de 1942, sobre Zona de Seguridad Fiscal.

Segundo Sin perjuicio del cumplimiento de otras disposiciones vigentes que sean aplicadas en el comercio, tenencia y circulación de la expresada mercancía, se observarán los preceptos contenidos en el citado decreto de la ley de noviembre de 1942, y en la orden ministerial de igual mes y año, reformada por la de 22 de enero de 1943, dictada para su ejecución, cuyas disposiciones entrarán en vigor, para los indicados géneros, al día siguiente de finalizar el plazo que se conceda para presentar las declaraciones juradas de existencias.

Tercero Los cosecheros de almendra de la Zona de Seguridad deberán presentar, dentro del mes de octubre de cada año, al inspector de Aduanas y Fronteras de la provincia que corresponda, una declaración jurada, por duplicado, de las existencias que obren en su poder, declaración que podrán entregar o remitir por correo certificado al inspector de Aduanas del distrito, el

cuál, después de verificar las comprobaciones que estime oportunas, devolverá un ejemplar, debidamente numerado y autorizado, al interesado, para que le sirva de justificante de sus existencias, quedando obligado a demostrar documentalmente, a requerimiento del referido inspector, el destino ulterior que haya dado a las mismas.

La almendra que pongan en circulación los cosecheros dentro de la Zona de Seguridad deberá ir acompañada de una factura sencilla, expedida por el interesado, con cargo a su declaración jurada, en la que conste el plazo de validez y el medio de locomoción empleado.

Los cosecheros de almendra, como comprendidos en el caso 10 de la expresada orden ministerial de 30 de noviembre de 1942, deberán de cumplir también las prevenciones de carácter general contenidas en la referida orden ministerial que le son aplicables, de igual modo que los cosecheros de lanas y pieles y los especuladores de aves y huevos.

Cuarto Se concede un plazo que terminará el 15 de febrero próximo, para que las personas individuales o jurídicas en la Zona de Seguridad Fiscal trafiquen en los expresados géneros, ya sean cosecheros, comerciantes, industriales o especuladores, presenten la declaración jurada de existencias que previene el apartado primero de la mencionada orden Ministerial de 30 de noviembre de 1942, debiendo ser tramitadas y comprobadas dichas declaraciones con arreglo a lo dispuesto en los preceptos reglamentarios vigentes.

Junta provincial de precios

Se pone en conocimiento de los industriales interesados y del público en general, que el precio que rige en esta provincia, a partir del día 25 del actual, para la MANTEQUILLA, es el siguiente:

De mayor a detall, 42'50 pesetas kilogramo.

De venta al público, 45'50 pesetas kilogramo.

Servicio Nacional del Trigo

Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia que hayan ofrecido entregar piensos, cebada y avena, y que por falta de capacidad de almacenamiento en nuestros Almacenes no se hubieran podido recibir, quedando sin percibir la prima de pronta entrega, por la Superioridad se ha prorrogado la fecha de percepción de dicha prima, hasta el día 10 de febrero próximo, por lo que todos los agricultores que se encuentren en dichas condiciones deberán llevar la avena y cebada antes del plazo señalado.

Escuelas del Magisterio

El «Boletín Oficial del Estado» del día 20 del actual, publica la Orden del día 2 que copiada dice lo que sigue:

1. Conceder exámenes en febrero próximo para los alumnos del Magisterio a quienes faltan UNA, DOS o TRES asignaturas para terminar la carrera.

2. Los alumnos comprendidos en el artículo anterior que deseen examinarse formalizarán la matrícula desde esta fecha hasta el 31 del corriente mes, y los exámenes tendrán lugar en la primera decena del citado mes de febrero.

3. Los que tengan pendientes de aprobación prácticas de enseñanza, para sufrir el examen correspondiente habrán de justificar en forma reglamentaria haberlas realizado durante el plazo establecido.

La Memoria de prácticas juntamente con el certificado, la presentarán en la Secretaría del Centro al efectuar la matrícula.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don José Tomé y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas co-

Guía religiosa

Domingo 26 de enero

III después de Epifanía

† SANTORAL: Policarpo, Teógenes, obispos, mrs.; Paula, vda.; Batilde, m.; beata Margarita de Hungría, vg.

CULTOS

San Vicente Mártir: Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y doce y media.

Santo Rosario a las siete.

Santiago del Burgo: Misa a las diez.

Santa Lucía: Misa a las diez.

San Pedro y San Ildefonso: Misa a las ocho y media a las nueve y a las diez horas.

Santo Rosario a las cuatro.

Josefinas: Misa a las nueve.

San Juan Bautista: Misa a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez, a las once y a las doce.

Santo Rosario a las cinco y media.

Ermita de la Peña de Francia: Misa a las nueve.

San Claudio de Olivares, anexa a la Arciprestal de San Ildefonso: Misa a las nueve.

San Lázaro: Misa a las ocho, nueve y once.

Santo Rosario a las cuatro.

San Juan Bautista: Misa a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez, a las once y a las doce.

Santo Rosario a las ocho.

Santa Clara: Misa a las ocho y media y a las diez.

San Esteban: Misa a las cinco, a las seis, a las siete, a las ocho, a las nueve, a las diez, a las once y a las doce.

San Torcuato: Misa a las ocho, nueve, once y trece.

Santo Rosario a las seis y media.

Lourdes: Misa a las ocho y media y nueve y media.

La Magdalena: Misa a las ocho y a las ocho y media.

San Frontis: Misa a las diez.

Santo Rosario a las tres.

Seminario Conciliar: Misa a las nueve.

Cabañales, anexa: Misa a las nueve.

Capilla de la Maternidad: Misa a las siete y media.

Marinas: Misa a las ocho.

Concepcionistas: Misa a las ocho y cuarto.

San Andrés: Misa a las nueve.

Amor de Dios: Misa a las ocho.

Santo Rosario a las tres.

Tránsito: Misa a las ocho.

Santo Rosario a las seis y media.

SANTORAL: Juan Crisóstomo, ob., dr.; Vitaliano, p.; Julián, Avito, Dativo, Vicente, Dacio, Reatro, mártires; Mauro, ob.

CULTOS

San Vicente Mártir: Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete.

Santa María de la Horta: Misa a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media.

Santa Lucía: Misa a las nueve.

Santiago del Burgo: Misa a las diez.

San Lázaro: Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete.

San Juan de Puerta Nueva: Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Concepcionistas: Misa a las ocho y cuarto.

Lourdes: Misa a las ocho y media, Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media.

Casa Noviciado del «Amor de Dios»: Misa a las ocho.

Santa Clara: Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Tránsito: Misa a las ocho.

San Torcuato: Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las seis y media.

Marinas: Misa a las ocho.

San Esteban: Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días.

Sanjuanistas: Misa a las ocho y media.

San Pedro y San Ildefonso: Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

Cabañales: Misa a las nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

Josefinas: Misa a las ocho.

San Andrés: Misa a las nueve.

Capilla de la Maternidad: Misa diaria a las siete y media.

Magdalena: Misa a las ocho y ocho y media.



Acaba de aparecer la Revista "BAZAR" dedicada a las niñas de cuya portada publicamos la presente fotografía.

"BAZAR" tiene 24 páginas, algunas tiradas a todo color y en magnífica presentación ofrece cuentos, historietas, teatro, consejos, concursos, etc. Colaboran en el primer número prestigiosos escritores y dibujantes lográndose así una publicación de gran altura que sirve para el recreo y formación de las niñas españolas.

Para esta nueva Revista la Sección Femenina de Falange, sacrifica uno de los números de "Ventana" que de ser quincenal, pasará a ser mensual, de este modo con un mismo tiraje, tiene dos Revistas, una para la mujer y "BAZAR" que viene a llenar un gran hueco a las publicaciones destinadas al público infantil.

laga, de donde es oriunda la señora Alonso de Drysdale ha sido terminado y ella ha querido asistir personalmente a su inauguración...

Luego, en una charla amplia que la amabilidad de nuestros interlocutores hace más interesante y más grata, oímos referir también cómo se adquirió y se remitió a España una magnífica ambulancia equipada con aparato transmisor y receptor, de radio... Y cómo la organización de los "Legionarios civiles de Franco" ayudó constantemente a la repatriación de numerosos españoles, sufragando sus gastos, consiguiéndoles pasajes, etc., etc.

En suma, todos los más elocuentes detalles de una gran labor extraordinaria de ayuda a España, desfilan ante nuestros ojos, evocados por la charla amena y grata de estos dos zamoranos que fueron en todo momento—aunque ellos modestamente lo niegan—colaboradores asiduos como todos los españoles de la Argentina...

La señora Alonso de Drysdale se encuentra ahora en España... Viene por primera vez después del año 1934 en que hizo su última visita... ¡Qué gran momento para rendirle el homenaje de admiración y de gratitud que España le debe todavía...!

Anúnciese en IMPERIO

mo siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 25 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 603 y con 2,50 los terminados en 03

Realizamos toda clase de trabajos comerciales con esmero, rapidez y economía; por eso antes de hacer sus impresos consulte precios a

Imperio

Avd. José Antonio, 7 Teléfono 1570

COSAS DEL DEPORTE

Hoy domingo jugará en Lisboa el equipo español contra el portugués

Hasta ahora nunca ha sido derrotado por la selección del país vecino

Breve historia de 25 años de fútbol

Hoy se juega en Lisboa, el XVII encuentro entre la selección española—esa selección que aún no se sabe quiénes la componen—y el equipo portugués. Este partido que va a jugarse hará el número diez y siete de los encuentros celebrados entre los dos países, en los cuales—por lo menos en los diez y seis partidos anteriores—no ha conocido aún el equipo español las contrariedades de la derrota.

Se celebró el partido internacional en Madrid en diciembre de 1921. El triunfo español fué rotundo, terminando el partido con el resultado de 3 tantos a 1, a favor de España,

FECHA EN QUE SE REALIZO	LUGAR	RESULTADO
	Portugal	España
18 Diciembre 1.921	Madrid	1 3
17 Diciembre 1.922	Lisboa	1 2
16 Diciembre 1.923	Sevilla	0 3
17 Mayo 1.925	Lisboa	0 2
29 Mayo 1.927	Madrid	0 2
10 Enero 1.928	Lisboa	2 2
19 Marzo 1.929	Sevilla	0 5
30 Noviembre 1.930	Oporto	0 1
2 Abril 1.933	Vigo	0 3
11 Marzo 1.934	Madrid	0 9
18 Marzo 1.934	Lisboa	1 2
5 Mayo 1.935	Lisboa	3 3
12 Enero 1.941	Lisboa	2 2
16 Marzo 1.941	Bilbao	1 5
11 Marzo 1.945	Lisboa	2 2
6 Mayo 1.945	Coruña	2 4

Como puede verse, de diez y seis encuentros celebrados, doce han sido ganados por la selección española, la que ha empatado cuatro partidos sin haber perdido, hasta ahora ninguno. Todos los empates han tenido lugar cuando los encuentros se han celebrado en terreno portugués, no habiendo ocurrido el primero hasta después de jugados cinco partidos con triunfo de los españoles. Nuestras delanteras han conseguido un total de cincuenta tantos a favor, no habiendo sido horadada nuestra portería más que quince veces, y, aún así, la mayoría de los tantos lusita-

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDEN ochenta fanegas de tierra con pradera en el término de Benafarces (Valladolid). Informes viuda de Bartolomé Alvarez, Vezdemarbán. 99.

VENTA de cincuenta hectáreas de tierra seco primera calidad, cuatro mil cepas, casa labor, aperos, libre colonos, en Vezdemarbán. Teléfono 1588, días festivos. 103.

¡ATENCIÓN COMERCIANTES! y público en general, vendo de ocasión dos elegantísimos y ejemplares "Mantones de Manila" bordados a mano y en colores completamente nuevos cualquier precio. Travesía número 3. Zamora. 116.

VARIOS

MAQUINARIA y útiles todas industrias. ARCAÑO D. DE CORCUERA S. A. Delegación Castilla, Capitán Rojas 18. Teléfono, 56, Peñafiel (Valladolid). 48.

LECHEROS. GANADEROS. He desembarcado un nuevo vagón de vacas lecheras y novillas de primera y segunda cría buena producción de Santander. Para tratar Carrera Estación número 25, Lechería Montañesa, Ramón Sáiz. Zamora. 95.

TRASPASOS
TRASPASO Frutería. Balboraiz, 23. Zamora. 121.

que dominó durante todo el encuentro, siendo conseguido el único tanto portugués gracias a un penalty, que lanzó Gonçalves, quien, a pesar de fallar el chut, consiguió hacer llegar el balón a las mallas logrando así el «gol» del honor.

Desde entonces—hace ya más de veinticinco años—hasta el partido jugado en Coruña el 6 de mayo de 1945—que ha sido el último celebrado, se han verificado, como decíamos, diez y seis encuentros, entre los dos países, cuyo resumen damos a continuación, incluyendo todos los partidos celebrados hasta ahora en el siguiente cuadro:

FECHA EN QUE SE REALIZO	LUGAR	RESULTADO
	Portugal	España
18 Diciembre 1.921	Madrid	1 3
17 Diciembre 1.922	Lisboa	1 2
16 Diciembre 1.923	Sevilla	0 3
17 Mayo 1.925	Lisboa	0 2
29 Mayo 1.927	Madrid	0 2
10 Enero 1.928	Lisboa	2 2
19 Marzo 1.929	Sevilla	0 5
30 Noviembre 1.930	Oporto	0 1
2 Abril 1.933	Vigo	0 3
11 Marzo 1.934	Madrid	0 9
18 Marzo 1.934	Lisboa	1 2
5 Mayo 1.935	Lisboa	3 3
12 Enero 1.941	Lisboa	2 2
16 Marzo 1.941	Bilbao	1 5
11 Marzo 1.945	Lisboa	2 2
6 Mayo 1.945	Coruña	2 4

nos han sido logrados gracias a «penalty».

Este es a grandes rasgos, el resumen de los encuentros que han tenido lugar hasta ahora. El partido que va a celebrarse hoy puede ser considerado como uno de los más difíciles de los que han tenido lugar hasta la fecha. En Portugal se cree firmemente que el triunfo va a ser de ellos. Cada día va teniendo mayor ataque su juego—ahora emplean en su juego la táctica irlandesa—y esperan, después de doce derrotas y cuatro empates, conseguir su primera victoria.

La derrota de nuestros internacionales en el Estadio Madrileño, ante el San Lorenzo de Almagro—que es un equipo verdaderamente científico—puede ser una provechosa lección. El seleccionador nacional—que es hombre que sabe siempre lo que se hace—la habrá tenido en cuenta ya en el equipo que forme de una manera definitiva y hará que tomen parte los elementos indispensables que sepan cumplir su misión.

Y esto es todo. Esperemos con toda confianza que la actuación de hoy en Lisboa, proporcione una nueva victoria al equipo nacional.

FELIX CENTENO

Campeonato provincial
Jusnie-Gimnástica, a las once cuarenta y cinco en Pantoja.
Luises-U. D. T., en Toro.
Esta tarde San Lorenzo-D. Coruña
Esta tarde se enfrentarán en el Estadio Municipal corués el «conce» argentino, San Lorenzo de Almagro y el Deportivo de La Coruña, reforzado.

EXPOSICION DE CANASTILLAS DE LA SECCION FEMENINA

La exposición de cunas y canastillas que con destino a la Campaña de Invierno, se había anunciado para el público, no ha podido abrirse por no haber llegado a esta Delegación de Sección Femenina la totalidad de las cunas. El lunes y martes quedarán expuestas como se tenía anunciado, en los salones de la Obra Sindical Educación y Descanso. (Regiduría de Prensa y Propaganda de la S. F.)

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES
JOSÉ SEANEZ
LA BAÑEZA (León)
Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

DELEGACION DE TRABAJO MONTEPIOS Y MUTUALIDADES LABORALES

Ingreso de cuotas

Nuevamente se recuerda a las Empresas afectadas por las Reglamentaciones de Trabajo para industrias de la Construcción, Siderometalúrgica, Panaderías y Eléctricas, la obligación que tienen de ingresar las cuotas destinadas a las Mutualidades y Montepíos laborales previstas en las referidas Ordenanzas, en la Caja de Ahorros de esta capital, en la que existen abiertas cuentas corrientes con las siguientes denominaciones:
«Mutualidad Provincial de Previsión Social de los trabajadores de la Industria Siderúrgica de Zamora».
«Montepío Provincial de Previsión Social de los trabajadores de la Construcción y Obras Públicas de Zamora».
«Montepío Provincial de Previsión Social de los trabajadores de las Industrias de Transformación, Transporte y Distribución de Energía Eléctrica de Zamora».
«Montepío Provincial de Previsión Social de los trabajadores de las Industrias Panaderas».

Remisión mensual de datos y justificantes de pago

De conformidad con lo establecido en la Orden de 24 de octubre próximo pasado (B. O. del E. del 31), las Empresas sujetas a las Reglamentaciones citadas anteriormente, vienen obligadas a remitir MENSUALMENTE a esta Delegación de Trabajo, y las de la Construcción a la Organización Sindical, los justificantes de ingreso de cuotas en la Caja de Ahorros, junto con un estado contable en el que constarán los siguientes datos:

- 1.º Número de trabajadores a los cuales corresponde la cotización mensual.
 - 2.º Importe global de las nóminas del mes corriente.
 - 3.º Tanto por ciento que corresponde por Empresa y por trabajadores.
 - 4.º Períodos a los que se refieren los ingresos efectuados.
- Si el canon o participación en beneficios correspondientes a las Empresas lo fueran en relación con la producción de la Industria, se hará constar asimismo el volumen o toneladas de producción por los períodos a que las liquidaciones se refieren.
- La Inspección de Trabajo procederá a levantar Actas de Infracción a partir del día 1.º del próximo mes de febrero a las que no hayan presentado dichos datos.
- Zamora 25 de enero de 1947.—El delegado de Trabajo.

JUAN SANCHEZ GOMEZ

AUTOMOVILES, RECAMBIO, NEUMATICOS Y LUBRIFICANTES

Santa Clara, 71 ZAMORA Tel. 1627

Tiene el gusto de comunicar a los clientes que a continuación se citan que habiendo recibido de NACIONAL PIRELLI, S. A. las cubiertas y cámaras que se detallan, les ruega procedan a retirarlas:

CLIENTE	CUB.	CAM.
	7.50/20	
R. Gómez	4	2
Bienvenido García	3	3
Mercedes García	2	2
Agromán	5	2
Medardo Rivera	5	2
María Sotillo	3	1
Baldomero Juárez	3	-
Laureano Mediavilla	5	2
Justiniano Torres	3	1

Y al mismo tiempo que han sido adjudicadas por D. G. O. T. las siguientes:

	38 x 7	
Fernando Alonso	4	2
José del Río	2	1
	32 x 6	
H. de I. Rubio	4	3
Rufino Fernández	4	3
José Maestre	4	3
Ricardo Almaraz	4	3
Julio Sánchez	4	3
	34 x 7	
A. Gómez Almaraz	1	1
J. García	5	3
Miguel Gutiérrez	4	2
Ambrosio Otero	3	1
Felicidad Arias	2	1

Pro-Campaña de Invierno

Relación de donativos recibidos

	Pesetas.
Caja de Compensación Transportes F. H.	20.000
Don Salvador Panizo	30
Colegio Oficial de Practicantes	100
Bobo García y Compañía	2.000
Don Honorato Hernández, para Fuentelapeña	50
Primera relación de Fontanillas de Castro	180
Unica relación de Cubo del Vino	475
Primera relación de San Miguel de la Ribera	683'50
Primera relación de Villabuena del Puente	417
Primera relación de Colinas de Trasmonte	152
Primera relación de Valles de la Guareña	688
Primera relación de Olmo de la Guareña	649'90
Primera relación de Boveda de Toro	362'10
Primera relación Riego del Camino	1.035'50
16 relación de Toro	2.049
17 relación de Toro	3.355
18 relación de Toro	1.215
Importa la presente relación	33.442
Importa la suma anterior	632.506'51
Total recaudado	665.948'51

IMPERIO en la provincia

Una boda en Tola de Aliste

En la iglesia parroquial de San Félix Mártir, en el pueblo de Tola de Aliste se celebró el pasado día 22 de enero el enlace matrimonial de la simpática y bella señorita Rosa Fuentes Quiteria, con el conocido joven Felicísimo Ramajo Aliste.

Bendijo la unión el virtuoso señor cura párroco don Fermín Terrón actuando como padrinos doña Joaquina Pozo y don Pablo Pérez Martín. En el acta firmaron como testigos don Manuel Mezquita y don Pablo Aliste Quiteria.

Asistieron a la ceremonia religiosa numerosos invitados, todos los cuales fueron luego obsequiados espléndidamente.

Enviamos con este motivo nuestra felicitación más afectuosa tanto a los recién casados como a sus padres don Luis Fuentes Turiel y doña Francisca Quiteria Pérez; y don Santiago Ramajo Palacios y doña Melchora Aliste Quiteria.

EL CORRESPONSAL

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables constataciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 50 plazas para Oficiales de Telégrafos, con 6.000 pesetas.—300 para Auxiliares de Hacienda, con 4.000.—30 para Taquimecánografos del Instituto Nacional de Colonización, con 4.000 y gratificaciones.—10 para Jurídico del Aire.—20 para Pericial de Aduanas, con 7.200.—Más de 40 para Auxiliares de Contabilidad de Hacienda, con 5.000.—Próximas convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Médicos Forenses, Radiotelegrafistas, Notarías, Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la Oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol 12, MADRID. 49.

ESTOMAGO
INTESTINO
HIGADO
RIÑÓN Y
DIABETES

Aguas de CABREIROA
INSUPERABLE AGUA DE MESA.

Distribuidores generales: BERMEDEZ DE CASTRO SANCHEZ, S. L.—Apartado, 28.—La Coruña

Concurso provincial de Formación Profesional de la juventud

Frente de Juventudes.—Centros de Trabajo.—Es objeto de este concurso, estimular a la juventud, dando la batalla a la rutina en que vive un porcentaje del pueblo español, despertando en ella un afán de superación e incremento de obreros especializados en beneficio de la riqueza nacional y del suyo propio.

Las bases por las que se regirá este concurso son las siguientes:

- 1.ª Pueden tomar parte en el concurso de «Formación Profesional» que organiza la Sección Provincial de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes todos los camaradas que lo deseen de Falanges Juveniles y APRENDICES hasta la edad de 21 años.
- 2.ª Quienes deseen tomar parte lo manifestarán en la Sección Centros de Trabajo (antiguo Colegio de San Lucas) hasta el 15 de febrero fecha que se cerrará el plazo definitivamente.
- 3.ª Los trabajos a presentar así como las condiciones por las que ha de regirse este concurso se les comunicará verbalmente a quienes deseen tomar parte en el mismo.
- 4.ª Las ventajas que obtendrán los concursantes serán las previstas por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes para la puntuación en el Trofeo del Caudillo, aparte de las que asigne la Sección Central, en orden a la concesión de BECAS y subvenciones extraordinarias que beneficien a los aprendices cultural y profesionalmente, las que en su día se expondrán para conocimiento de los concursantes.
- 5.ª Independiente de los premios nacionales, esta Sección Provincial otorgará otro de MIL SEISCIENTAS PESETAS para los tres mejores trabajos de cada especialidad y DOSCIENTAS para los tres mejores de libre elección.
- 6.ª Los trabajos han de estar ultimados el 20 de abril del presente año fecha en que se dispondrá lo necesario para la EXPOSICION PROVINCIAL; nombrándose en su día una Comisión encargada de calificar los trabajos y distribución de premios.
- 7.ª Aquellos que resulten premiados por la Comisión quedarán temporalmente en poder de esta sección para ser enviados a la EXPOSICION NACIONAL que se celebrará en Madrid en el mes de julio con objeto de aspirar a los beneficios que se consignan en la base 4.ª de esta circular.
- 8.ª Los trabajos que OBLIGATORIAMENTE han de presentarse para aspirar nacional y provinciales son los siguientes; teniendo en cuenta que cada concursante ha de presentar TODOS los de su especialidad.

TORNO.—Ejercicio de resca S. I. de realización de manivela y de resca cuadrada.

FORJA.—Ejercicio de realización de un tirador y una manivela.

CERRAJERIA.—Ejercicio de rea-

lización de un farol (Palomilla, cadena y faro).

CARPINTERIA.—Ejercicios de ensamblados (dos) y realización de una arqueta.

AJUSTE.—Ejercicios de ajuste en cuadrado, triángulo y cilindro.

ELECTRICIDAD.—Ejercicio de instalación de un timbre con cuadro indicador, de instalación de automático de escalera, y de uniones y empalmes.

ARTES Y OFICIOS.—Ejercicios de cincelado y repujado en metal, repujado en cuero, moldeado en escayola barro y talla de figura sobre mesa.

LIBREMENTE cada aprendiz podrá presentar al concurso cuantos trabajos industriales, artísticos, o manuales desee como típicos de esta provincia.

Los trabajos obligatorios puntuarán sin excepción alguna y de los libres sólo se tendrán en cuenta aquellos que por su realización así lo merezcan.

Con objeto de conocer esta Sección el número de planos necesarios para cada concursante, se ruega a quienes piensen participar efectúen su inscripción a la mayor brevedad.

Nuevo Teatro Taquilla 1315
HOY
Estreno suntuoso de 20 Century Fox
La extrajoya 1946. Tolerada menores

El gran milagro
Grandiosa creación de Don Ameche, Loreta Young y Henry Fonda

Teatro Principal Taquilla 1763
HOY
CHARLES BOYER...
Favorito de las mujeres

JOAN FONTAINE...
Favorita de los hombres.

ALEXIS SMITH...
¡Admirada por todos!

en la gran super-producción de WARNER BROS

LA NINFA CONSTANTE

El autor del homicidio de Gema del Vino condenado a 17 años y al pago de una indemnización de 30.000 pesetas

Según informamos ya a nuestros lectores, en estos días pasados se vió en la Sala de Justicia de la Audiencia provincial, la causa por supuesto homicidio contra el vecino de Gema del Vino Román Bragado García que lo perpetró en la persona del vecino del mismo pueblo Clemente Avdillo.

En este proceso, el Ministerio fiscal representado por el ilustrísimo señor don Leonardo Bris Salvador, solicitó se impusiera al acusado la pena de 18 años de reclusión menor, accesorias, pago de costas e indemnización de 20.000 pesetas a los herederos de la víctima.

Por su parte la acusación particular ostentada por el Letrado don Alejandro L. Berrocoso, solicitó se le impusiera la pena de 20 años de reclusión menor, accesorias, costas e indemnización de 30.000 pesetas.

La sentencia dictada el pasado día 23, se pronuncia en el sentido siguiente:

Se condena al procesado Román Bragado García, como autor de un delito de homicidio simple, con la concurrencia de la circunstancia modificativa de la responsabilidad criminal, agravante de reincidencias, a la pena de 17 años, 4 meses y un día de reclusión menor, a las accesorias de la inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena y al pago de las costas procesales, y a que abone a los herederos de Clemente Avdillo la cantidad de 30.000 pesetas como indemnización de perjuicios abonándosele la totalidad del tiempo que ha estado privado de libertad por esta causa.

lización de un farol (Palomilla, cadena y faro).

CARPINTERIA.—Ejercicios de ensamblados (dos) y realización de una arqueta.

AJUSTE.—Ejercicios de ajuste en cuadrado, triángulo y cilindro.

ELECTRICIDAD.—Ejercicio de instalación de un timbre con cuadro indicador, de instalación de automático de escalera, y de uniones y empalmes.

ARTES Y OFICIOS.—Ejercicios de cincelado y repujado en metal, repujado en cuero, moldeado en escayola barro y talla de figura sobre mesa.

LIBREMENTE cada aprendiz podrá presentar al concurso cuantos trabajos industriales, artísticos, o manuales desee como típicos de esta provincia.

Los trabajos obligatorios puntuarán sin excepción alguna y de los libres sólo se tendrán en cuenta aquellos que por su realización así lo merezcan.

Con objeto de conocer esta Sección el número de planos necesarios para cada concursante, se ruega a quienes piensen participar efectúen su inscripción a la mayor brevedad.

CINE BARRUECO
HOY: A las 3'30. Magnífico programa infantil con la estupenda película en teneicolor
TOLERADA MENORES

Alma Zingara
María Montez, Jon Hall y Leo Carrillo.

En las restantes sesiones. Otro magnífico estreno con la película mejicana de gran éxito

LA FUGA
Esther Fernández y Ricardo Montalban
Director, Norman Foster

Dr. M. GALLEGO GOMEZ
MENTALES Y NERVIOSAS
Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría
SANTA CLARA, 21. 5 Censurado

F-SUIZAS REUNIDAS
RELOJES SUIZOS
10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
FACILIDAD DE DEVOLUCION
PIDA CATALOGO GRATIS
HERNANI GUIPUZCOA

Sólo son esenciales tres puntos para derrotar al comunismo, afirma el enviado del "New York Post" en Barcelona

Reconfirmación de los ideales espirituales, practicar la democracia y evitar las injusticias sociales

BARCELONA, 25.—Se encuentra en Barcelona el periodista norteamericano Francis Mac Mahon enviado

Reglamentaciones de Trabajo

Fijar las diversas actividades económicas de nuestra Patria, en todos sus aspectos, en una serie de normas perfectamente ajustadas a las características de cada una de ellas, para el mejor y más exacto cumplimiento de los fines que les son propios; hacer, que la humana función del trabajo se desenvuelva de acuerdo con los principios de una auténtica justicia social que sitúe a todos y cada uno de los factores que intervienen de una manera directa y activa en el proceso de la producción en el lugar y con el rango correspondientes, en razón del cometido que cada cual tiene asignado; llevar a unos y a otros esa interior satisfacción que nace de ver su esfuerzo debidamente reconocido y justamente recompensado, asegurándoles, al propio tiempo, la continuidad en su labor; poner la mejor voluntad y el más firme tesón en la consecución de estos objetivos en todos los sectores económico-sociales, mediante las adecuadas reglamentaciones laborales, constituyéndose uno de los aspectos más destacados de la amplia y profunda labor llevada a cabo por el Ministerio de Trabajo, a tal punto que tales ordenaciones—que bien puede señalarse como la obra más importante desarrollada durante el año próximo pasado—abarcan ya a la casi totalidad de las actividades económicas, tanto en el ciclo extractivo como en el de formación y en los servicios, lo que quiere decir que en la actualidad la acción del Estado—acción firme y segura—culmina en materia de reglamentaciones de trabajo.

En unas recientes declaraciones, el director general, señor Miranda Junco, ha acentuado la importancia de lo realizado en el referido aspecto por el Ministerio de Trabajo durante el año 1946, labor en la que la Dirección general del mismo ha puesto su inteligente esfuerzo y todo su empeño y realizada en unos casos a instancia de la organización sindical y en otros por propia iniciativa del ministro, representando todo ello un avance tan profundo hacia la reglamentación total de las actividades económicas españolas, que más del noventa por ciento de ellas tienen ya su Estatuto propio y la regulación de las condiciones de trabajo propia, en el aspecto económico, así como otros particulares de la mayor importancia tanto para las empresas como para su personal. A este respecto, el señor Miranda Junco citó "los que afectan a conseguir la máxima estabilidad en los empleos, la adecuada organización de los regímenes de ascenso y, sobre todo, los beneficios de previsión que, con carácter supletorio en unos casos, y complementarios en otros de los subsidios y seguros sociales actualmente establecidos con carácter obligatorio, se han venido implantando en casi todas las reglamentaciones para cumplir las consignas dadas por el ministro de Trabajo, señor Girón, creándose, al efecto, diversos tipos de instituciones de previsión", ajustadas a las modalidades y circunstancias de las diversas ramas de la producción o de los servicios.

Labor amplia y profunda llevada a cabo con un claro sentido de lo justo, al servicio de esa unidad que ha de presidir, para que de ellas deriven los máximos beneficios para todos, el desarrollo de las actividades económicas.

del «New York Post» y profesor de Filosofía de la Universidad de Chicago. Es un gran entusiasta de Santo Tomás, Suárez y Vitoria y también es gran admirador de Ortega y Unamuno pareciéndole más universal Ortega cuya obra «La rebelión de las masas» ha sido muy leída en el mundo entero. Ha manifestado que es partidario de una política democrática y cristiana para salvar a Europa. Después de entrevistarse con Su Santidad Pío XII, hecho ocurrido no hace mucho tiempo dice que ha sacado la conclusión de que para derrotar al comunismo son esenciales estos tres puntos: Primero, reafirmación de los ideales espirituales; segundo, practicar la democracia y tercero necesidad de que las cuestiones económicas sociales sean reformadas para evitar las injusticias sociales actuales.

Respecto al problema español ha dicho: El pueblo español está cien por cien contra una segunda guerra civil. Y a este respecto pienso escribir un libro una vez que haya visitado las distintas regiones de España. Asimismo ha manifestado que el libro de Mr. Hayes sobre España ha tenido una gran difusión en los Estados Unidos. Ha sido una gran injusticia que el ilustre diplomático haya sido tachado de fascista por la publicación de tal libro. Sé positivamente, dijo, que Mr. Hayes es un gran amante de España y sé también que desea una evolución política pero sin violencia. Hablando del triunfo conservador en los Estados Unidos añadió que su programa está más cerca del egoísmo capitalista que el del partido demócrata, afirmando que en su país no existe el peligro comunista como ocurre en Europa. Terminó diciendo que permanecerá unas semanas en esta capital y luego seguirá viaje a Tarragona, Valencia y otras provincias de España.—Logos.

El gerente de la flota mercante argentina visitó a las autoridades barcelonesas

BARCELONA, 25.—Esta mañana el gerente de la flota del Estado argentino que se encuentra en esta ciudad visitó al almirante jefe del sector naval sosteniendo con él una extensa conferencia. Más tarde estuvo en Capitanía general, cumplimentando al teniente general Solchaga. Posteriormente visitó al representante de la flota argentina en España señor Condominas anunciándole que posiblemente debido al temporal reinante en el Mediterráneo el vapor «Río Dulce» llegaría a Barcelona el próximo martes. Finalmente el se-



Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

Sofulis será invitado a participar en el Gabinete Maximós

Para lograr la más completa coalición de las fuerzas políticas griegas

ATENAS, 25.—Dimitrios Máximos, nuevo jefe del Gobierno griego, ha manifestado a la prensa que pensaba entrevistarse con el jefe del partido liberal, Temístocles Sofulis, para invitarle a que su partido forme parte de la nueva coalición gubernamental. Tengo el propósito

—dijo—de incluir a todos los partidos con representación parlamentaria, en mi Gobierno, realizando así la más completa coalición de fuerzas políticas. Dijo también que esperaba que los Estados Unidos proporcionarán ayuda a Grecia y su Gobierno en la tarea de ayudar a Grecia en su economía y en su restauración.—Efe.

E. U. hará todo lo que pueda para ayudar a la reconstrucción de Italia

Ofrece Truman a De Nicola en una carta, según afirman en la Casa Blanca

WASHINGTON, 25.—La Casa Blanca anuncia que el presidente Truman ha dirigido al presidente provisional de Italia De Nicola, con fecha 20 de enero, una carta en la que le asegura que los Estados Unidos harán todo lo que puedan para ayudar en la reconstrucción de Italia, facilitando incluso los medios para aliviar las necesidades económicas más apremiantes.

La carta añade que las medidas de urgencia autorizan a que se acelere el envío de cereales a que el pueblo norteamericano tiene estrechos lazos con el pueblo italiano y siente un sincero deseo de colaboración fraternal para hacer todo lo posible para ayudar a Italia en sus esfuerzos de reconstrucción y convertir el país en una democracia pacífica y próspera.

Por último, la carta de Truman asegura que las autoridades norteamericanas comprenden mejor los problemas de Italia como resultado de la visita de De Gasperi.—Efe.

El señor Capagli visitó al cónsul argentino y por la tarde asistirá a una reunión de la Cámara de Comercio de su país en España.—Logos.

Yugoslavia nombra la delegación que participará en la comisión de la O. N. U.

ATENAS, 25.—El Gobierno yugoslavo ha informado al griego, que ha nombrado una delegación, compuesta por quince miembros, que participará en la comisión de las Naciones Unidas que se encargará de llevar a cabo investigaciones sobre la situación en la frontera griega. Dicha comisión iniciará su trabajo en la semana próxima.—Efe.

Togliatti quiere una cartera

ROMA, 25.—En los medios políticos de esta capital se dice que el dirigente comunista, Palmiro Togliatti, está tratando de conseguir una cartera en el Gobierno que forme nuevamente De Gasperi, anuncia la agencia «United Press». También se tiene entendido, agrega dicha agencia, que De Gasperi intenta reducir el número de carteras de su Gabinete a doce de las diecisiete que existían, unificando el Ejército y la Marina bajo un sólo Ministerio, así como las carteras de Hacienda y Tesorería y combinando el Ministerio de Comercio exterior con el de Industria y Comercio. Por último, parece que intenta transformar el Ministerio de Asistencia Post bélica en un alto comisario o en una Subsecretaría.

En los círculos autoriza los se afirma que la mayor dificultad para poder complacer a Togliatti y consiste en que éste quiera aceptar la cartera que se le ofrezca, cosa que no parece probable ya que el propio Togliatti ha manifestado en dos ocasiones durante esta semana que los comunistas deben tener un cargo destacado en el Gabinete, teniendo en cuenta la gran fuerza adquirida por ellos en las últimas elecciones.—Efe.

Stalin rechaza la sugerencia...

Viene de primera pág. 5.º col. litar tripartita arglo franco-rusa han sido acogidas en el «Quai D' Orsay» con suma reserva. De fuente muy relacionada con Bidault se afirma que hasta ahora no ha habido ninguna gestión en ese sentido por parte de los soviets, «si bien no se sabe qué reserva el poverin». Parece que cuando De Gaulle fué a Moscú en diciembre de 1944 para firmar el tratado de alianza franco-soviético por veinte años, Stalin le sugirió la conversión del mismo en pacto tripartito y que Inglaterra fuera el tercer elemento lo que De Gaulle no aceptó.

La protesta del partido comunista francés contra la propuesta de crea

ción de una Alemania federal hecha por el Quai D' Orsay a Londres, Washington y Moscú indica, a juicio de algunos círculos políticos de la capital francesa, que los soviets sienten nerviosismo acerca de las perspectivas de la alianza francobritánica y quieren contrarrestarlas mediante la firma de un pacto de alianza tripartito.—Efe.

Los Estados Unidos de Europa no son gratos a los soviets

LONDRES, 25.—El periódico «Investia», órgano comunista de Moscú, y la radio de esta misma capital, arremeten contra el comité de creación de los Estados Unidos de Europa, presidido por Winston Churchill. «La creación del bloque europeo—dice el periódico bolchevique—no puede servir a los intereses del mundo, aunque se cree ese blo. que con los colores que se quiera para disimular un verdadero objetivo».—Efe.

BELFAST, 25.—El fiscal general británico, Sir Hartley Shawcross, ha expresado, en una conferencia pronunciada en esta ciudad, la esperanza de que los lazos que unen a Gran Bretaña con Rusia sean cada vez más estrechos «pero sin que la amistad y la alianza de los dos países indiquen que nosotros tengamos que adoptar el mismo mecanismo gubernamental que los rusos».

Shawcross, que se dirigía a la sociedad fabiana local, afirmó que el laborismo británico constituye con los demás movimientos social-democratas de Europa el único baluarte real contra el brote del comunismo «que en algunos países podrá resultar bien y acerca del cual algunos—yo no—creen honradamente que sirve mejor que la democracia parlamentaria los intereses de los más». Continuó diciendo que el hecho de que él no comparta tal creencia en las bondades del sistema comunista no es óbice para que esté convencido de que el totalitarismo soviético y la democracia puedan cooperar en lo internacional, a la vez que defender la forma de gobierno que consideran preferible para sí mismos.—Efe.

¡¡FRÍO!!

Viene de primera pág. 1.º col.

ta las cinco de la tarde en que debía continuar viaje a los puertos de su itinerario.—Logos.

El puerto de Pajares cierra do por la nieve

LEON, 25.—A causa de la copiosa nevada ha quedado cerrado el puerto de Pajares y las comunicaciones con Asturias por carretera, han quedado cortadas.—Logos.

En Vigo no se recuerda un frío tan intenso

VIGO, 25.—Continúa el fuerte viento del norte y hace un frío intensísimo como no se recuerda en esta población. En el mar hay fuerte oleaje por lo que las faenas pesqueras están suspendidas y los barcos han tenido que reforzar sus amarras. Se nota la escasez de pescado. De arribada forzosa entraron los vapores «Antonio Santustegui» y «Antequera». Se desconoce el paradero de otros barcos pesqueros aunque se supone se hayan refugiado en los pequeños puertos del litoral y en Portugal.—Logos.

Galerna en Santa Eugenia de la Riveira

VIGO, 25.—Noticias de Santa Eugenia de la Riveira dan cuenta que desde la mañana de ayer la intensidad del viento llegó a adquirir los caracteres de galerna lanzando algunas embarcaciones del puerto y es trellando a otras contra el malecón. Un paquebote de 210 toneladas, propiedad de los señores de Barcia, se partió por la quilla perdiéndose totalmente. Otro buque pesquero llamado «Jesús del Gran Poder» de 18 metros de eslora naufragó totalmente. Asimismo al romper sus amarras se han perdido el «Lilas», «Tres Agudo», «Aguono» y «Plus Ultra». Otros han sufrido grandes averías. Las pérdidas son de consideración y aún no ha habido que lamentar desgracias personales. Este laborioso pueblo no recuerda desgracia igual.—Logos.

En Huesca y zona pirenaica nieve con intensidad

HUESCA, 25.—Durante la noche ha descargado un copioso temporal de nieve en la mayor parte de la provincia. En esta capital, el espesor de la nieve ha alcanzado 15 centímetros de altura. En la parte alta de la montaña continúa nevando intensamente sobre todo en los Pirineos.—Logos.

Ligera nevada en Murcia y mucho descenso de la temperatura

MURCIA, 25.—Ha caído una ligera nevada, que después disolvió la lluvia. El día es crudísimo y las calles están casi desiertas ya que la temperatura ha descendido muy bruscamente.—Logos.

La cosecha de naranjas no está amenazada en Castellón

CASTELLÓN, 25.—Ha descendido notablemente la temperatura. La cosecha de la naranja no está amenazada por el frío. En el Alto del Maestrazgo ha nevado copiosamente encontrándose algunos pueblos incomunicados por estar interrumpido el tráfico por las carreteras y caminos. En el mar reina un violentísimo temporal que ha impedido la salida de los barcos de pesca. Olas de extraordinaria violencia barren las escolleras de los puertos. Los daños ocasionados hasta el momento carecen de importancia.—Logos.

Por el mal tiempo retorna a Barcelona el «Ciudad de Valencia»

BARCELONA, 25.—A consecuencia del mal tiempo en el Mediterráneo ha regresado a este puerto el vapor español «Ciudad de Valencia» que ayer a mediodía se hizo a la mar rumbo a Génova.—Logos.

Entierro en Sevilla del popular actor Anselmo Fernández

SEVILLA, 25.—Se ha efectuado en el día de hoy el entierro del popular actor Anselmo Fernández, que dirigía la compañía del maestro Sorozábal, en el teatro Cervantes.

El acto ha constituido una sentida manifestación de duelo, figurando en ella representaciones del Ayuntamiento sevillano, infinidad de artistas, escritores, empresarios de teatro y numeroso público, que se asoció al sentimiento por la muerte del popular actor.

En la presidencia iban el hijo del finado, llegado anoche de Madrid, y los primeros actores de la compañía Sorozábal. Se han recibido de toda España telegramas de pesar por la muerte del veterano actor, y entre las demostraciones de sentimiento se encuentra una muy expresiva del teniente general Queipo de Llano, gran amigo del finado.—Logos.

Al despegar del aeródromo de Groydon un «Dakota» chocó con otro posado en la pista

GROYDON, 25.—Un «Dakota» que despegaba de este aeródromo, ha chocado con otro que se hallaba en la pista de vuelo. Las primeras informaciones suponen que han muerto diez y seis personas. Ambos aparatos se incendiaron y quedaron destruidos en pocos instantes. Hasta ahora han sido sacados de entre los restos, cuatro cadáveres que se cree se trata de un tripulante y tres pasajeros, una mujer y dos hombres. Lo más probable es que todas las personas que se encontraban en el avión han perecido abrasadas.—Efe.

Lotería Nacional

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Números	Capitales	Pesetas
41.820	Barcelona, Vigo, Valencia	200.000
20.667	Madrid, Valencia, Gijón, Vigo y Ceuta	100.000
44.353	Valencia	50.000
Premiados con 3.000 pesetas		
24.114	20.207	23.174
15.985	28.178	28.569
	30.680	11.748

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

Autonomía de la pintura española en el siglo XIX

Por José CAMON AZNAR

En esta admirable «Historia de la pintura española» de Lafuente Ferrari, tan llena de clarividencias y fulgores personales como de densidad erudita, se nos presenta por vez primera un panorama completo de nuestra pintura del siglo XIX. Período de foscas confusión de tendencias y personalidades, con confluencias de las más dispares inspiraciones y con una pléyda de genialidades malogradas que hallan difícilísima su sistematización.

No hay en este siglo esa pausada y lógica sucesión del arte francés con una evolución casi biológica, con un acompasar fraterno de las inquietudes literarias y de las pictóricas. Los típicos emparejamientos—Delseroix y Victor Hugo, Canvel y Zola, Manet y Buidelatre—que tanto aclaran las normas de la inspiración artística no existen en España. Aquí cada artista se desenvuelve hispido e integral, reciamente confinado a su personalidad y creándose en denodada soledad su medio y su justificación estética. En ningún momento de nuestra historia artística el individuo español se presenta con más excluyente energía provocándonos fragmentación de ideales estéticos más apurada. Cada instinto busca su camino y su libertad expresa con insolidaridad de las tendencias adyacentes.

Como única constante común a toda las generaciones de este siglo señalamos la continuidad de los tipos de inspiración la académica y disciplinada servida por artistas como Federico de Medrozo, con forma prevista, y técnica madura y la adámica y brava, representada por Alenza y Luca, con espontaneidad de versión pictórica muchas veces incorrecta; con predilecciones populistas y con pincelada desenfadada. Estas dos tendencias se hallan sobre todo muy netas en la primera mitad de este siglo. Por ellas discurren los pintores a finales, con dibujo firme y colores adensados, con grave sentido plástico y elegancias de morigerada distinción burguesa y por el otro cauce los brocos y gentiles maestros, en los que perviven ecos goyescos con algarabía de colores descompuestos en toques violentos y con temas de anecdóticas callejeras. Entre estas dos direcciones se interfiere artistas como Pérez Villamil cuyos paisajes, participando de la audaz espontaneidad y de la genial improvisación del grupo populista se hallan sin em-

bargo acordes con la sentimentalidad romántica europea, en unas verbosas presentaciones escenográficas.

A la mitad de este siglo ocurre a España uno de los acontecimientos artísticos que pudo situar entre nosotros el centro de la evolución pictórica moderna: el arte de Rosales. Estilísticamente Rosales puede colocarse afín Amanet. Le plantea los mismos problemas de concisión expresiva de valoración de la pincelada sintética y decisiva de los tonos en francos colores limpios de prejuicios de escuela. Y aun sobre Manet tenía Rosales la ventaja de su oficio, más desenvuelto y fúido, de una mayor monumentalidad en la forma y de un sentido del paisaje de mayor conexión y variedad ambientadas. Pero Rosales murió joven y no pudo verter esas dotes geniales en temas viriles y coltános olvidando las grandes tramoyas de los asuntos históricos. Y su dote como paisajista apenas si quedaron reducida a frescos apuntes en donde se recoge con gracia inusitada y con luces naturalistas unas impresiones instantáneas.

Esta dirección que se halla dentro de las inquietudes de su época y palpita de intuiciones de los nuevos gustos, se vio además rectificada por el prestigio de otro hombre genial, cargado de brillos deslumbradores: por Fortuny. Su potencia luminica, las opulencias de sus destellos ese fragoroso chispas de sus superficies, fascinó a la sensibilidad contemporánea y creó una verdadera escuela, más numerosa de discípulos en Italia que en España. Pero la dirección fortunista no era apta para los nuevos modos que exigían soles abiertos... Naturalezas directas y salida de cambiantes con las horas. Y este fortunismo se extendió en colores acromados y en fáciles exóticos.

La historia de nuestro siglo XIX en todos sus aspectos es lo de una sucesión de energéticos temperamentos que no llegan a cuajar en movimientos y significaciones de alcance universal si nuestra pintura aparece rebosante de intenciones pero si la disciplina y continuidad que exige una escuela. Y el impresionismo formulado fuera de nuestras fronteras debió de ser abanderado por nuestros artistas, pues sus premisas son todas de tradición hispánica.

(Especial para IMPERIO prohibida la reproducción).